

ОТЗЫВ

на диссертацию Младеновой Елизаветы Вячеславовны на тему «Административно-правовое регулирование контрольных (надзорных) мероприятий при осуществлении государственного экологического контроля», представленную на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.2. «Публично-правовые (государственно-правовые) науки»

Тема, избранная Е.В. Младеновой для диссертационного исследования, является актуальной и значимой: в концептуальном, теоретическом и прикладных аспектах. Контроль за состоянием окружающей среды жизненно важен для сохранения здоровья человека и биоресурсов. Вмешательство человека в природные процессы и неправильное использование ресурсов стали одной из основных причин разрушения экосистем и угрозы для биоразнообразия.

Особую актуальность данной тематике придает принятия в 2020 году Федерального закона «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации», которое, в свою очередь, потребовало внесения изменений уже в Федеральный закон «Об охране окружающей среды».

В теоретическом отношении важно отметить, что диссидентом подготовлена работа, в основаниях которых заложены фундаментальные труды ведущих отечественных специалистов, которые изучали вопросы контрольно-надзорной деятельности.

В плане практической значимости рассматриваемая диссертация в необходимом и достаточном объеме содержит информацию о наиболее актуальных проблемах практического применения положений Федерального закона «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в

Российской Федерации» применительно к проведению контрольных (надзорных) мероприятий при осуществлении государственного экологического контроля.

Методология и методы диссертационного исследования, его объект и предмет, поставленная цель и определенные в ее развитие задачи представляются корректными, соответствующими рамкам заявленной научной специальности.

Структура диссертации, основная часть которой представлена в виде трех глав, объединяющих шесть параграфов, системна, что позволило автор рассмотреть основные вопросы избранной темы.

Достоверность и обоснованность результатов исследования обеспечивается достаточной эмпирической базой, которую, в частности, составили акты Верховного суда Российской Федерации и иных судебных органов, материалов решений арбитражных судов, вынесенных по исследуемой проблематике; статистические данные органов прокуратуры Российской Федерации, Росприроднадзора, размещенные в известных научных изданиях и масс-медиа данные исследований социологической науки и др.

Научная новизна диссертационного исследования является несомненной, и подтверждается положениями, выносимыми на защиту. Вместе с тем, по рассматриваемой диссертации представляется возможным сделать замечание, носящее рекомендательный характер.

Так, отмечая, что важнейшим составляющие административно-правовой охраны окружающей среды является применение мер административной ответственности, автор в работе практически не затрагивает их применительно к нарушениям, выявленным в ходе проведения контрольных (надзорных) мероприятий при осуществлении государственного экологического контроля. Между тем, представляется, что подобный анализ обогатил бы диссертационное исследование.

Данное замечание не оказывают принципиального влияния на высокую оценку проведенного автором исследования.

Вывод: диссертация Е.В. Младеновой «Административно-правовое регулирование контрольных (надзорных) мероприятий при осуществлении государственного экологического контроля (надзора)» соответствует требованиям Порядка присуждения ученой степени кандидата наук, ученой степени доктора наук в Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации, утвержденного приказом ректора ФГБОУ ВО «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации» от 7 декабря 2021 года № 02-1336, а Младенова Елизавета Вячеславовна заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.2 «Публично-правовые (государственно-правовые) науки».

Профессор кафедры административного
и муниципального права ФГОУ ВО
«Саратовская государственная
юридическая академия»,
доктор юридических наук, доцент

Ю.В. Соболева

«14» июня 2023 г.

